



中共烟台市委机关报

1945年创刊

烟台日报社出版

国内统一连续出版物号 CN 37-0032

烟台日报

YANTAI RIBAO

2024年6月 | 12 | 农历甲辰年
星期三 | 五月初七

第20030号 [今日12版]

官方客户端 大小新闻

政务服务热线 12345

烟台民意通热线 6601234



习近平主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议强调

完善中国特色现代企业制度 建设具有全球竞争力的科技创新开放环境

新华社北京6月11日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席、中央全面深化改革委员会主任习近平6月11日下午主持召开中央全面深化改革委员会第五次会议，审议通过了《关于完善中国特色现代企业制度的意见》、《关于健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制的指导意见》、《关于建设具有全球竞争力的科技创新开放环境的若干意见》等文件。

习近平在主持会议时强调，完善中国特色现代企业制度，必须着眼于发挥中国特色社会主义制度优势，加强党的领导，完善公司治理，推动企业建立健全产权清晰、权责明确、政企分开、管理科学的现代企业制度，培育更多世界一流企业。稳定粮食

生产，确保粮食安全，必须保护和调动农民种粮和地方抓粮积极性，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，提高政策精准性、实效性，夯实粮食安全根基。要坚持以开放促创新，健全科技对外开放体制机制，完善面向全球的创新体系，主动融入全球创新网络，突出重点领域和关键环节，补齐开放创新制度短板。

中共中央政治局常委、中央全面深化改革委员会副主任李强、王沪宁、蔡奇出席会议。

会议指出，完善中国特色现代企业制度，要尊重企业经营主体地位，坚持问题导向，根据企业规模、发展阶段、所有制性质等，分类施策、加强引导。要加强党对国有企业的全面领导，完善党领导国有企

业的制度机制，推动国有企业严格落实责任，完善国有企业现代公司治理，加强对国有资本监督管理。要鼓励有条件的民营企业建立现代企业制度，完善法人治理结构，规范股东行为、强化内部监督、健全风险防范机制，注重发挥党建引领作用，提升内部管理水平。

会议强调，健全种粮农民收益保障机制和粮食主产区利益补偿机制，要把提高农业综合生产能力放在更加突出位置，完善价格、补贴、保险等政策体系，创新粮食经营增效方式，健全粮食主产区奖补激励制度，探索产销区多渠道利益补偿办法，健全粮食生产支持保护体系。要在建立省际横向利益补偿机制上迈出实质性步伐，推动粮食主产区、主销区、产销平衡区

落实好保障粮食安全的共同责任。要统筹支持小农户和新型农业经营主体，加强政策扶持、服务引导、利益联结，促进小农户和现代农业发展有机衔接。

会议指出，建设具有全球竞争力的科技创新开放环境，要坚持“走出去”和“引进来”相结合，扩大国际科技交流合作，努力构建合作共赢的伙伴关系，前瞻谋划和深度参与全球科技治理。要加强国际化科研环境建设，瞄准科研人员的现实关切，着力解决突出问题，确保人才引进来、留得住、用得好。要不断健全科技安全制度和风险防范机制，在开放环境中筑牢安全底线。

中央全面深化改革委员会委员出席会议，中央和国家机关有关部门负责同志列席会议。

中央军委主席习近平签署命令 发布新修订的《军队审计条例》

新华社北京6月11日电 中央军委主席习近平日前签署命令，发布新修订的《军队审计条例》，自2024年7月1日起施行。

《条例》深入贯彻习近平强军思想，积极适应面临的新形势新任务新要求，对新时代军队审计工作的总体要求、事项权限和程序机制等作出进一步系统规范，对于更好发挥审计监督服务作用、保障国防和军队建设高质量发展，具有重要意义。

《条例》共8章75条，是开展军队审计工作的基本法规依据。《条例》明确军队审计工作立足经

济监督定位，增强政治属性和政治功能，坚持严格依法、实事求是、全面覆盖、问题导向、查治一体的原则；着力构建完善审计监督任务体系，进一步细化审计有关事项，优化对重大建设项目等方面的审计方式；围绕提升审计质量和效能，完善从计划制定到结果运用的全链路程序要求，建立健全与其他监督部门的贯通协同、抄告问责等制度机制，促进形成监督合力；突出加强自身建设，细化立起更为严格的审计纪律要求，推动建设信念坚定、业务精通、作风务实、清正廉洁的高素质专业化审计队伍。

市十八届人大常委会主任会议举行第41次会议

本报讯(YMG全媒体记者)6月11日上午，市十八届人大常委会主任会议举行第41次会议。市人大常委会主任朱秀香主持会议，副主任潘士友、刘森、李胜刚、陈洪军，秘书长王玉琪出席会议。会议决定，市十八届人大常委会第十九次会议于6月26日召开，会期一天。

会议研究了市十八届人大常委会第十九次会议有关事项，建议会议的主要议程为：审议《烟台市客运出租汽车管理若干规定(草案修改稿)》，表决《烟台市客运出租汽车管理若干规定(草案表决稿)》；审议市政府关于提请审议《烟台市数字经济促进条例(草案)》的议案；审议市政府关于提请审议《烟台市节约用水条例(修订草案)》的议案；听取、审议市政府关于全市医疗保障工作情况的报告；听取、审议市中级人民法院关于加强司法保障优化营商环境工作情况的报告等。

会议还研究了其他事项。

烟台港全力保障产业链供应链稳定畅通 中非中印件杂货两班轮 单船装卸作业双创新高

本报讯(YMG全媒体记者童佳怡 通讯员严纲轩摄影报道)近日，在山东港口烟台港芝罘湾区，满载2.2万方工程机械的“阳光联盟”轮和另一艘满载3万方框架设备发往印尼的货轮相继启航，联合通用公司分别创下中非班轮1.5万方/昼夜、中印班轮1.3万方/昼夜的单船作业装卸新纪录，为巩固山东港口件杂货基地和中国北方件杂货物流枢纽港地位再添动力。

今年以来，联合通用公司锁定一流定位，进一步强化“做强特色、打响品牌”的引领意识，依托“中非双向物流黄金大通道”“中

国—印尼”等航线优势，全力保障产业链供应链稳定畅通。

作业期间，在烟台港生产业务部的统一调度下，联合通用公司件杂货专班细化船舶作业方案，提前对作业工属具、作业工艺及流程进行重新梳理、确认，确保作业顺畅。同时，与海关、海事等各口岸单位通力合作，加快业务流转，最大限度压缩办理时间。在“阳光联盟”轮近30台挖掘机等重型机械吊装作业过程中，创新使用重型工程机械吊装平台，相比传统的钢丝绳兜吊作业方式，新平台将挖掘机吊装作业时间大幅缩短至10分钟/台。



■责任编辑 孙逸云/美术编辑 曲通春

烟台夏季惠民车展 倒计时2天 6.14-16 烟台国际博览中心



我市企业数据要素价值化工作开启新篇章

首次实现全链条管理

本报讯(YMG全媒体记者慕溯通讯员苏家志)近日，烟台公交集团数据资产评估入表、融资授信及场内数据流通交易战略合作签约仪式在烟台智慧城市大数据研究院成功举行，标志着烟台市首次实现企业数据要素从登记确权、价值评估到资产入表、融资授信、流通交易的全链条管理，数据要素价值化工作开启了新的篇章。

据悉，本次签约将烟台公交集团“公交支付数据”和“实时公交数据”两类数据资产进行入表、评估、融资授信，包含数据盘点、合规确权、资产登记等多个流程。经评估，烟台公交集团两类数据价值3300万元，获得齐鲁银行烟台分行融资授信1500万元，为目前山东省内数据资产评估价值最高、获得银行授信额度最高的公交企业。截至4月30日，烟台公交集团两类数据资产入表金额178万多元，涉及评估数据约189.3亿条，数据质量得分98.48分。

稳扎稳打有干头

烟台蓝色药谷·生命岛首批落户企业开业运营

我市崛起干细胞产业新高地

本报讯(YMG全媒体记者高少帅)6月11日，清蕊新生命计划启航大会暨清蕊生物开业典礼在蓝色药谷·生命岛举行。山东清蕊生物科技有限公司是首批入驻蓝色药谷·生命岛的企业，专注于细胞生物学领域研究与科技成果转化，具备多项权威认定资质、拥有多项专利技术。开业运营后将打开蓝色药谷·生命岛发展新空间，为园区特色优势产业增势赋能，并为烟台市干细胞与再生医学产业提供有力支撑。

蓝色药谷·生命岛是国家级高端生物医药研发转化一体化平台，也是烟台生物医药产业建“链”成“群”成果展现的基地。清蕊生物科技有限公司作为首批入驻蓝色药谷·生命岛的企业，专业从事细胞生物领域基础研究、临床研究、临床应用及产业化方向，在干细胞与再生医学研发上处于国际领先水平，是园区全链布局中的重要一环。目前，清蕊生物科技公司联合中国科学院干

细胞研究所等国家级院所，建立产学研一体化成果转化基地，并围绕干细胞的研发、制备及临床转化、病毒载体的研发制备、细胞的存储和运输等方面进行建设，共有黏膜修复间充质干细胞制剂、关节炎及软骨损害细胞制剂、临床级干细胞制剂等6款产品。

在开业典礼现场，牟平区政府有关人士表示，清蕊生物科技公司正式开业运营，将为牟平区以及烟台市细胞与再生医学产业提供有力支撑，加速产业聚集。牟平区各有关部门将全面跟进公司在经营投产、基础配套等方面保障需求，千方百计为企业解决实际困难，让企业安心经营、专心发展，在干细胞领域持续突破、快速发展，助力牟平区加快打造国内干细胞产业高地，实现政企“双赢”良好局面。

蓝色药谷·生命岛项目是由烟台国丰投资控股集团有限公司投资建设的产业园区，是我市首例“四证齐发”、

当日，来自国家级院所的多位知名专家学者齐聚一堂，就细胞科学领域的最新研究成果、发展趋势以及“清蕊新生命计划”的实施内容等话题进行深入交流，共同探讨生物细胞科学的前沿动态，共同谋划产业新未来。